

ANQING DAILY

安庆日报社出版

今日 **4** 版

网址:http://www.aqnews.com.c 电子邮箱: AQRBS163@163.com

中国农科院建成覆盖全国的高精度数字土壤

新华社北京4月6日电(记者 董峻)中国农业科学院日前完成一项历经21年的基础性重点科研项目——首次创建了覆盖我国全域的高精度数字土壤。借助这项成果可以推演土壤与环境质量变化趋势,为农业、自然资源、环境保护等部门进行土壤管理提供分区、分类的精准施策支持。

数字土壤是指利用地理信息系统、 全球定位系统、遥感技术等方法,模拟 和重现土壤类型、养分等性状的空间分 布特征。 据项目第一完成人、中国农科院农业资源与农业区划研究所研究员张维理介绍,全国高精度数字土壤含9大图层,具有多要素(多项土壤理化性状)、高精度(100米数据)、时空维度(40年土壤空间数据)特征,是我国迄今最完整精细的土壤资源与质量科学记载。

整精细的工壤资源与质量科学记载。 万物土中生。这项研究的一些成 果已被60多家科研机构用于进行耕地 质量演变、环境容量测算、温室气体 减排等方面的科学研究,并被各地农 业、环境、自然资源管理部门用于实 施耕地保护与地力提升、面源污染防治、土地整治、测土配方施肥、基本农田建设等工程。

"未来将有更多、更好的土壤大数据技术和相关产品进入农业、环境多个行业。"张维理说,"比如,把高精度数字土壤加载到耕地机械、施肥机械和灌溉机械芯片中,可实现精确施肥、耕作和灌溉。利用土壤时空大数据对重点农区和流域实现分区、分类、量化管理,能在减少农用化学品投入量的同时增加产量。"

邓向阳在岳西检查森林防火和易地扶贫搬迁工作时强调

层层落实森林防火责任 确保人民生命财产安全坚决落实中央巡视整改事项 确保高质量打赢脱贫攻坚战

陈冰冰陪同

本报讯 4月6日,省委常委、常务副省长邓向阳到岳西县检查森林防火和易地扶贫搬迁工作。省政府副秘书长李必方、省发改委主任张天培、省应急厅厅长张海阁、省林业局局长牛向阳、省消防救援总队总队长李斌分别参加,市领导陈冰冰、张君毅、周东明,市政府秘书长江兴代分别陪同。

在明堂山等地,邓向阳实地查看森林火灾防范和应急演练情况,慰问森林

本报讯 干净整洁的绿化草坪

层次错落的绿树、造型各异的鲜花景

致……4月6日,记者来到潜江路与振

风大道交叉口西北角的樱花岛, 只见

这里一派生机盎然,7500多平方米的

用春季大好时机,克服了施工工期短、苗木要靠船只渡河运输、栽植不便等困

难,加班加点奋战在施工一线,共栽植苗木1500余株。樱花岛上栽植的苗木品种繁多,有樱花660株、紫薇435株、夹竹桃141株、紫荆192株、黄金国槐133

株,沿岸栽植云南黄馨500平方米,给东

部新城区增添了一道亮丽的风景线,提

大的水滴,形状十分好看。明年春天市

民便可采此地欣赏樱化寺各种苗木。"化 木公司负责人说。 (记者 陈娟娟)

"这是一个人工岛屿,远看像一个巨

3月底,潜江路东边樱花岛绿化工程全面完工,该工程由市园林处花木公司组织实施,总造价约50余万元,3月19日开工建设。花木公司全体职工利

樱花岛已经披上绿装。

升了城区生态环境。

消防队员。他指出,当前气温迅速回升,森林防火形势十分严峻。要在统筹做好疫情防控和复工复产工作的同时,时刻绷紧安全生产这根弦,层层落实森林防火责任,抓紧抓实森林防火各项工作。要加强专业消防队伍建设,开展应急演练和技术培训,配齐配强消防设施,不断提升森林火灾防范处置能力。要坚持联防严控,加强应急值守,加大对重点区域及重点场所的巡查力度,努力消除火灾

隐患,确保人民生命财产安全。

在店前镇前河村羊畈易地扶贫搬迁集中安置点,邓向阳走进汪从根、程诗强两户家中,详细询问了搬迁户家庭生活、经济来源、就业等情况,仔细检查了安置住房的房屋质量整改情况后强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫、巡视工作的重要论述,坚决扛起政治责任,扎实做好问题整改,真正改到位、改彻底。要组织开展易地

扶贫搬迁安置住房质量再排查,严格审核验收和质量鉴定,确保工程质量安全。要畅通群众诉求渠道,及时回应群众诉求,保障群众合法权益。岳西县作为全省首个脱贫摘帽的国家级贫困县,不仅要脱贫,更要致富,确保脱贫攻坚成色足、可持续,确保高质量打赢脱贫攻坚战,不断向高水平全面建成小康社会迈进,让人民群众过上更加幸福美好的生活。(记者 江露露)

樱花岛绿化工程完工



水滴形樱花岛绿化工程完工。 记者 徐火炬 摄

服务就业返岗 推动复工复产

政策下起"及时雨" 企业吃下"定心丸"

精准稳妥推进复工复产 推动经济平稳发展

当前,疫情形势出现积极变化,各项防控工作取得积极成效。市委、市政府积极应对经济下行和疫情双重影响,陆续推出多项有温度的举措。在做好疫情防控的同时,精准稳妥推进复工复产,政策下起"及时雨",企业吃下"定心丸",努力降低疫情对经济社会发展的冲击和影响。

落实政策"红利" 解企业燃眉之急

"要变压力为动力,善于化危为机,有序恢复生产生活秩序,强化'六稳'举措,加大政策调节力度,把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来,努力实现今年经济社会发展目标任务。"2月23日,习近平在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上发表的重要讲话,鼓舞人心。

面对这场突如其来的疫情,连续两个多月来,市委、市政府始终坚持疫情防控和经济社会发展"两手抓",尽最大努力降低疫情对经济社会发展的影响。

2月16日,市委书记魏晓明前往安 庆石化、环新集团调研指导,要求要严 格按照中央和省委决策部署,一手抓 疫情防控、一手抓复工复产,做到两手

抓、两仗都要赢。 "要打出政策'组合拳',在国家宏 观政策框架内、在省里政策指导下做'加法',出台我市援企稳岗、财税金融、科技创新、企业减负等相关政策。"2月23日,市长陈冰冰在主持召开部分复工复产企业负责人座谈会时强调。

3月17日,魏晓明在主持召开市疫情防控应急指挥部指挥长会议时强调,要尽快推动全市企业全面复工复产,坚决把损失和欠账补回来,确保完成全年经济社会发展目标任务。

两个多月来,市委、市政府领导不断深入企业走访,倾听诉求,实地了解指导企业疫情防控和复工复产工作,确保企业复工复产正常有序推进。各有关部门也联合组建了市复工复产和稳就业工作专班。我市各相关部门也主动作为,将一项项温暖、贴心的政策和服务送到了企业手中。

2月21日,市委、市政府联合出台《关于全力做好企业复工复产和稳就业工作的指导意见》,引导返乡人员就地就近就业,突出解决重点企业"招工难"问题。各县(市)区、各相关部门也结合实际,相继出台相关政策措施,帮助企业共渡难关,支持企业有序复工复产。

市人社局向社会发布支持企业复工复产和稳就业工作政策集成,21项政策内容涵盖奖补类、减免缓以及创业担保贷款支持三大类别。同时,在

全省率先出台支持企业开展培训政策,将线上培训纳入补贴范围,并将企业新录用人员补贴标准由800元提高到1200元,增幅达50%;

税务部门强化线上税费咨询辅导,点对点做好优惠政策宣传,大力拓展"网上办""预约办""容缺办""延缓办""免罚办""特别办"等"非接触式"办税模式,优化纳税缴税服务方式;

小祝侯式, 化化纳祝缴税服务方式; 市财政以及相关金融监管部门, 主动对接服务疫情防控领域的市场主体, 全面排查企业受灾程度并提供配 套优惠的金融服务, 强化中小微企业 特别是受疫情影响企业金融服务, 提 高信贷投放能力和金融服务效率, 降 低企业融资成本。在省、市推动企业 复工复产一系列金融支持政策作用 下, 民营企业和中小微企业融资增长 较快……

一线贴心服务 企业吃下"定心丸"

一项项有温度的举措,让企业吃下"定心丸",为企业有序复工复产奠定了基础。

3月31日,记者来到安庆飞凯新材料有限公司包装车间,工人们正紧张有序地将已生产完成的产品包装好,送至仓库,等待发往各地。"疫情防控之

初,我们公司便召开紧急会议,通过各种渠道准备了充足的防疫物资。春节期间,我们对员工在春节假期的往来情况开展排查,严格防控。2月10日,公司正常开工。开工后,考虑到未来疫情可能会对出口产生影响,我们有选择

性地生产,优先完成了出口订单。" 公司副总经理裴春玲告诉记者, 开工后,复工人数只有一半,市人社部 门在企业开工之前,以网络直播招聘 等形式,给企业招聘了40多名员工,解 决了在疫情防控期间面临的"人"的问 题,为企业解决了燃眉之急。而且,公 司也享受到了政府的暖心关怀,根据 政策,公司应缴纳的社保减免金额达 70多万元。"目前,疫情对我们公司的 影响不是很大。今年1至2月份,公司 产量419吨,产值达1.05亿元,而去年 同期,企业的产量是370吨,产值7000 万元,相比而言,不降反增。对于完成 今年的目标产值,我们有信心。"裴春 玲说。

而在大观经济开发区集贤工业园,这几日,安徽菱湖漆股份有限公司内也是异常忙碌,公司总经理办公室主任章迎青告诉记者,公司研发人员和工人们这些天都是加班加点,确保每一笔订单及时交付,平均每天发货80多吨。

(下转第四版)

去年农村常住居民 人均可支配收入14347元 同比增长10.5%

2019年全市农村常住居民人均可支配收入 14347 元

同比增长10.5%,比全省平均水平高0.4个百分点
经营性收入3156元、 点比1% 点比22%

转移性收入5021元、 点比42%

本报讯 记者从4月3日召开的市委农村工作会议上获悉,2019年全市农村常住居民人均可支配收入14347元,同比增长10.5%,比全省平均水平高0.4个百分点,农民收入水平实现新提升。

具体来说,2019年我市农民收入包括四大部分。其中,工资性收入是第一大来源,为6025元、占比42%;转移性收入是第二大来源,为5021元、占比35%;经营性收入是重要支撑,为3156元、占比22%;财产性收入145元、占比1%。

今年,受各种因素影响,农民增 收压力明显加大。市农业农村部门负 责人建议,各地要常态化组织本地企业用工需求与农村劳动力供给对接,精准提供职业技能培训,扩大农民就地就近转移就业,增加工资性收入;要深化与长三角、珠三角等地劳务合作,增强农民转移就业稳定性,全面落实好各项惠农政策,确保农民转移性收入不减少;要深入挖掘农业内部增收潜力,加快培育优势特色农业产业集群,推进农业产业化集聚提升发展,让农户更多分享加工、销售环节等全产业链增值收益,增加经营性收入;要深化农村改革,壮大村集体经济,健全集体资产收益分配机制,增加财产性收入。(记者 沈永亮)

我市加快推进更高质量的 "三大信访"建设

本报讯 近年来,我市加快推进更高质量的"三大信访"建设,提升基层信访工作水平,信访形势总体平稳可控。

2019年,我市加快更高质量的"三大信访"建设。加大"阳光信访"巡查、督办、调度力度,全市信访部门及时受理率、责任单位及时受理率、按期办结率3项指标排名全省前五位,群众满意率达95%以上;信访事项登记、转交督、出具告知书等效率均高于全省平均水平。压实"责任信访",严格实行领导接劝返和信访应急处置ABC角制度。2019年共交办494件信访突出问题,逐一落实党政领导包案,全部纳入领导接访下访议题。"法治信访"力度进一步加大,我

市严格落实诉访分离,扎实开展依法

分类处理、听证评议等工作,依法分类处理信访件占比1996%,高于全省5个百分点。开展信访事项听证评议281件,完成省任务数的117%。

281件,完成省任务数的117%。 同时,我市注重提升基层信访工作水平。2019年,我市全面启动乡镇 (街道)"人民满意窗口"创建工作,提升基层信访工作服务水平,完善访调对接、听证评议、特色调解工作室等平台和机制,广泛动员"两代表一委员"、五老、"乡贤"、律师、心理咨询师等社会力量参与化解信访问题,有效实现了矛盾纠纷联调、信访问题联始、重点工作联动、突出问题联治。全市149个乡镇(街道)来访接待场所基本达到"人民满意窗口"创建标准。(记者 徐媛)

清明小长假全市实现旅游 总收入1.52亿元

本报讯 4月6日,记者从市文 旅局获悉,清明小长假,我市天气 晴好,适宜人们春游赏花踏青,三 天假期,全市共接待游客31.5万人次,实现旅游总收入1.52亿元。其中,天柱山景区接待游客3.5万人次、门票收入342.9万元;五千年文 博园接待游客1.63万人次、门票收入

63.3万元。 清明节是国内疫情形势向好后 迎来的第一个国家法定节假日。受 新冠肺炎疫情影响,A级景区接待游 客数量较去年有所下降。就市场反 应情况来看,文化旅游市场回暖趋势 明显,旅游对假日经济拉动明显。我 市主要以亲子游、探亲游等自驾游为 主,近郊赏花、踏青等乡村生态游深 受游客喜爱。截至目前,全市64家 A级景区,已开放30家。

假日期间,全市各级旅游部门科学防疫和有序复工两手抓,坚守岗位,积极做好旅游接待工作,为广大游客提供优质服务,确保假日安全,并及时收集、汇总和发布假日旅游信息,答复游客咨询,提供帮助,坚持做到24小时受理旅游投诉。清明小长假期间,全市旅游市场秩序井然,无重大旅游投诉和旅游安全责任事故发生,实现了"安全、质量、秩序、效益、文明"目标。

(见习记者 舒畅 通讯员 吴极)



今日全市高三学生迎来新学期

>>>> 2版 ---